



В филиале ОАО «МРСК Центра» - «Ярэнерго» за 9 месяцев 2013 года было выявлено 1168 фактов хищения электроэнергии. Объем неучтенной энергии при этом составил более 14 млн. кВт/ч. Из них Угличский район электрических сетей Ярэнерго (Угличский РЭС) выявил 31 факт хищения электроэнергии, объем неучтенного ресурса составил более 423 тыс. кВт/ч.

При выявлении факта незаконного использования энергоресурса составляется акт бездоговорного или безучетного потребления. За 9 месяцев в зоне ответственности Ярэнерго по актам бездоговорного потребления было взыскано 10,8 млн. рублей. Угличский РЭС взыскал 2,7 млн. рублей, что стало равным объему в 573 тыс. кВт/ч. Оплата по ним производилась потребителями, допустившими хищение электроэнергии, непосредственно в адрес филиала, а тех, кто отказывался платить, ожидало судебное разбирательство. Дополнительно были составлены акты безучетного потребления на 12,01 млн. кВт/ч (Угличский РЭС - на 50 тыс. кВт/ч). По ним оплата производится сбытовой компанией в рамках договора на передачу электрической энергии, она же и

взыскивает неучтенную сумму с нарушителя.

Основным инструментом борьбы с хищениями являются рейды, в ходе которых сотрудники районов электрических сетей (РЭС) проверяют работу приборов учета и осматривают воздушные линии на предмет незаконных подключений. В ряде случаев к участию в подобных мероприятиях привлекаются и сотрудники полиции.

Штраф за хищение электроэнергии в разы превышает стоимость фактически потраченного ресурса. За хищение 200 кВт/ч придется заплатить, как за 10 тыс. кВт/ч.

Так, в апреле этого года в ходе рейдов в городе Углич у ряда потребителей, проживающих на ул. Вокзальная, ул. 1-ая Высоковольтная обнаружено самовольное подключение бытовых построек к объектам электросетевого хозяйства. Потребители пользовались электроэнергией без заключенных в установленном порядке договоров электроснабжения. Указанные постройки энергетики отключили, а хозяева были оштрафованы за незаконное подключение. Нарушители оплатили большой штраф. Один раз попавшись, энерговоры, как правило, становятся добросовестными потребителями. В данный момент бытовые постройки подключены к энергоснабжению на законных основаниях.

Борьба с хищениями электроэнергии, которую планомерно проводит ярославский филиал МРСК Центра – это, прежде всего, борьба за качество. Дополнительная неучтенная нагрузка на сеть приводит к перепадам напряжения, выходу из строя бытовых приборов и менее надежному энергоснабжению. Поэтому высокий уровень всех этих параметров во многом зависит от уровня сознательности потребителей.

"Угличанин" №48 (350) от 4.12.2013 года

{loadposition yandex-knopka}{jcomments on}